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dovoľte mi, aby som sa Vám na začiatku nového roka 2014  úprimne poďakoval 
za spoluprácu a podporu, ktorú ste mi prejavovali počas minulého roku.
        Koncom minulého roka som absolvoval niekoľko príjemných stretnutí s Vami. Boli 
to najmä posedenia pri jedličke, resp. pri vianočnej kapustnici. Veľmi pozorne som Vás 
počúval, keď ste hovorili o svojich starostiach a problémoch každodenného života, 
ktorými ste prešli alebo práve prechádzate. Skutočne ma trápia najmä ťažké osudy 
seniorov, neuznanie ich zásluh, ale aj trápenia ľudí v produktívnom veku, ktorí sú bez 
práce resp. majú problémy iného charakteru, veď niet človeka, ktorý by nemal nejaký 
problém. Je pravdou, že problémy treba riešiť, lenže nájsť odpoveď na otázku ako ich 
riešiť je niekedy skutočne veľmi ťažké. V niečom vieme pomôcť, v niečom nie. Niekedy 
si vie človek pomôcť sám a inokedy treba hľadať riešenie v spoločnosti, spolu nájsť 
spôsob ako to vyriešiť úplne alebo aspoň čiastočne.
      Všeobecne sa v spoločnosti akosi vytráca láskavosť, pokora, štedrosť, nastáva 
indiferentosť a rôzne ďalšie neduhy, ktoré naša spoločnosť predtým nepoznala. Ale 
nechcem sa rozpisovať o takých témach. Nie je to moja úloha.
        Vážení spoluobčania, týmto krátkym príhovorom sa Vám chcem všetkým poďa-
kovať za prácu, ktorú ste odviedli resp. odvádzate pre blaho nášho mesta. Chcem 

sa poďakovať našim vrútockým podnikateľom, ktorí v neľahkej situácii dávajú ľuďom prácu, chlieb a to nielen našim 
občanom ale aj obyvateľom okolitých miest a obcí. Veľká vďaka patrí sociálnym pracovníkom, lekárom, sestričkám, 
hasičom, policajtom, pedagógom, študentom, športovcom, našim poslancom mestského zastupiteľstva, pracovníkom 
MsÚ a všetkým, ktorí tu pracujete, študujete či navštevujete mesto Vrútky.
       V decembrovom čísle Vrútočana som sľúbil, že v nasledujúcom čísle budem ďalej informovať o problematike 
objektu Kriváň, výstavbe nájomných bytov a dokončení stavby Domova dôchodcov a domu sociálnych služieb Senior 
Vrútky. Túto podrobnú informáciu presúvam na februárové číslo mesačníka Vrútočan z dôvodu, že v januári sa bude-
me podrobne venovať prácam súvisiacim s týmito tromi objektami. 
      Vážení spoluobčania, uplynulý rok 2013 bol veľmi náročný a tak si dnes prajeme, aby tento začínajúci rok 2014 bol 
lepší a krajší. Chcem Vám popriať najmä pevné zdravie, šťastie, spokojnosť v rodine a na pracovisku. Ďakujem všet-
kým za slová uznania, za podporu ale aj za kritiku a poukázanie na nedostatky. Prajem si, aby sa naše Vrútky menili 
do krásy a aby sme na konci tohto roku mohli skonštatovať, že sa naše spoločné plány naplnili. Na záver Vám prajem 
všetkým, aby rok 2014 bol rokom požehnaným a múdro prežitým. Želám Vám veľa zdravia, radosti, pokoja, optimizmu, 
veľa krásnych a dobrých rozhodnutí a úspechov. 
        Šťastný rok 2014, milí Vrútočania!
                                                                                                                                      Ing. Miroslav Mazúr
                                                                                                                                     primátor mesta   

VÁ Ž E N Í  S P O L U O B Č A N I A , 

TAKTO SA VÍTAL PRÍCHOD NOVÉHO ROKA 2014 NA PEŠEJ ZÓNE VO VRÚTKACH
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Tešme sa zo života – je Božím darom...

Začali sme nový rok. 
Už prešli prvé hodiny 
a dni. Priniesli niečo 
nové do nášho živo-
ta? 
Novosť do nášho 
života pr ichádza 
s novosťou nášho po-
hľadu na život. Aj ten-
to začínajúci sa rok 
2014 sa pred nami 
otvára ako vzácna 

kniha života, z ktorej by sme sa mali naučiť čítať 
múdrosť života. Nebojme sa mať otvorené oči aj 
srdce a prijmime to, čo pre nás aj tento rok prinesie.
Každý deň prináša chvíle hodné toho, aby sme sa 
z nich tešili. Ich objavovanie od nás vyžaduje isté 
úsilie, ale odmenou zaň je pocit bohatšieho zmyslu 
života, ktorý nás motivuje v životných zápasoch a 
prináša radosť. Naučme sa tešiť z maličkostí.
Pozrime sa, ako deti skáču a behajú, keď čakajú na 
školský autobus, alebo ako tíško padá sneh, ako sa 
na jar opäť k životu prebúdza celá príroda. Potešme 
sa spevom vtáčika či pohľadom na chrobáka, ktorý 
lezie po liste.
Sadnime si na lavičku pri Turci a pozorujme, ako sa 
divé kačky ponárajú do vody, ako sa deti naháňajú 
plné radosti za loptou. Pozrime sa cez okno a po-
zorujme život okolo. Pozorujme, ako si vtáky robia 
hniezda. Tešme sa z horúcej šálky kávy na verande 
kaviarne plnej kvetov, započúvajme sa do hudby 
klavírnej skladby...
Pozrime sa, ako sa hrajú šteniatka, ako sa mačiat-
ka naháňajú za klbkom nití. Vyjdime si na balkón 
s pohárom voňavej limonády. Pozrime sa na zlatistý 
západ slnka. Sadnime si v kostole do lavice a 
v tichosti počúvajme Boha. Nechajme sa oviať ván-
kom Jeho prítomnosti a naplniť svoj uponáhľaný ži-
vot Božím pokojom.
Harold V. Malchert kedysi povedal: „Žime tak, ako-
by sme vystupovali na štít. Občas pozrime okom 
na štít, aby sme nezabudli na cieľ výstupu. Neza-
búdajme však, že z každého miesta sú skvelé po-
hľady. Kráčajme pomaly, ale isto, tešme sa z každej 
chvíle. A pohľad na vrchol nech je pre nás novou 
motiváciou i odmenou.“
Božie diela vidno všade okolo nás – nielen v ka-
meňoch, rastlinách či zvieratách, ale aj v ľuďoch. 
Zastavme sa na chvíľu každý deň v tomto roku, aby 
sme sa radovali z toho, čo pre nás pripravil Boh, a 
majme radosť zo života. A keď prídu aj ťažšie dni 
skúšok či smútku, nezabudnime, že  nad mrakmi 
svieti slnko! 
Všetkým vám želám a od Pána Boha vyprosujem 
do začínajúceho roka veľa krásnych dní preniknu-
tých Božím požehnaním!                               
                     Mons. Jozef Petráš, katolícky kňaz

A opäť sme starší. Len trošku, ale predsa...

Nechali sme za sebou 
to staré a vykračujeme 
do nového, zatiaľ ne-
popísaného prostre-
dia roku 2014. Jeden 
rok prešiel a my sa s 
nádejou pozeráme do 
toho nového. 
Lenže nie je to vždy 
a u každého tak. Nie-
kto sa nevie tešiť na 
to nové, čo prichádza, 
pretože sa ešte stá-

le nedokázal zbaviť starých vecí. Možno mu zostali 
ako démoni zavesení na krku a škrtia ho – nedovoliac 
dýchať nový, svieži vzduch roku 2014. Áno, aj to sa 
stáva. Predierame sa životom, a keď máme pocit, že 
by sa niečo mohlo konečne skončiť, namiesto pokoja 
načrieme opäť do hlbín ťažkostí a ideme po ešte ťaž-
šej ceste, ako bola tá predtým. Padáme a vstávame a 
takto stále dookola. Vyčerpaní – pomaly bez nádeje, 
že sa to všetko už skončí... Aj v našom meste sú takíto 
ľudia. Možno ľudia v našej tesnej blízkosti. Ľudia sami 
a smutní. Nie, pre nich sa nezačal tento rok šťastne. 
Je to len ďalšie predĺženie bolesti života. Ďalšie utr-
penie, ktoré prináša čas. A tak len prežívajú to svoje 
„nutné“ žitie a túžia po pokoji, ktorý 1. 1. 2014 opäť 
neprišiel. Už ani nedúfajú, že sa to zmení. 
Priatelia, čo ponúknuť takýmto ľuďom? Ako im odo-
vzdať aspoň trochu z toho šťastia a radosti, ktorú pre-
žívame? A dá sa to vôbec? Dá, ale je to ťažké. Chce to 
totiž vzdať sa individualizmu, ktorý ochudobňuje tento 
svet o spoločné zážitky, radosti, o spoločenstvo. Chce 
to od nás „šťastných a slobodných“, aby sme urobili 
krok k tým, ktorí sa zabudli tešiť a ich srdcia i oči sú 
plné smútku. 
Práve v tomto povianočnom čase je dôležité, aby sme 
to, čo sme počuli počas Vianoc, zvesť radosti o naro-
denej Láske – Ježišovi, pretvorili do skutkov. Do skut-
kov, ktoré by naplnili slová. Boh tiež najskôr hovoril 
a potom vykonal to, čo sľúbil. Poslal na zem svojho 
Syna, aby naplnil ľudské srdcia nádejou. Aby dal ži-
votu zmysel, ktorý sme stratili. A toto sa deje i dnes. 
Dvetisíc rokov od udalosti v Betleheme. Aj dnes by 
sme mali pomáhať napĺňať srdcia ľudí pravou láskou 
a nádejou. Ako kresťania ju vnímame práve v tej Božej 
láske, ktorá nám darovala ďalší rok života. A tí, ktorí 
neveria, by to mali brať ako „humanistickú“ požiadav-
ku doby. 
Áno, začal sa rok 2014. To, čo prinesie do nášho mes-
tečka a krajiny, závisí do značnej miery aj od nás. 
Preto by sme mali pristupovať zodpovedne k svojmu 
životu, ale aj k životom druhých. Snažme sa byť lep-
šími, láskavejšími a zodpovednejšími ako v tom roku 
minulom. Ak sa vložíme do Božích rúk, podarí sa to, 
pretože Boh si nikdy pred prosiacim nezapchal uši, 
ako to my sami často robíme. 
Prajem nám všetkým, aby sme v roku 2014 spoznali 
pravý zmysel slova LÁSKA. Nech vás i vaše rodiny v 
roku 2014 žehná sám Pán Boh. To vám praje evanje-
lický farár          ThDr. Marián Krivuš  s rodinou 
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D E C E M B R O V É  Z A S A D N U T I E   M E S T S K É H O   Z A S T U P I T E Ľ S T VA

Posledné rokovanie mestského zastupiteľstva v roku 2013 
sa konalo 10. 12. 2013. Otvoril a viedol ho primátor Vrútok 
Ing. Miroslav Mazúr.
MsZ prijalo tieto uznesenia:
Uznesením č. 178/2013 sa schvaľuje príspevok na en-
vironmentálnu výchovu v Turčianskej Štiavničke žiakov 
vrútockých základných škôl v sume 1 000 euro z kapitoly 
školstvo za rok 2013.
Uznesením č. 179/2013 sa schvaľuje zmena účinnosti 
Zásad odmeňovania poslancov MsZ vo Vrútkach a nepo-
slancov – členov komisií MsZ od 1. 7. 2013.
Uznesením č. 180/2013  sa ruší uznesenie č. 119/2011 a 
autoremedúra uznesenia č. 104/2011.
Uznesením č. 181/2013 sa berie na vedomie správa  o 
plnení uznesení MsZ s pripomienkami hlavného kontrolóra.
Uznesením č. 182/2013 sa berie na vedomie odborné 
stanovisko hlavného kontrolóra mesta k návrhu rozpočtu 
mesta Vrútky na rok 2014 a viacročného rozpočtu na roky 
2015 – 2016 a Programového rozpočtu na rok 2014.
Uznesením č. 183/2013 sa schvaľuje rozpočet mesta na 
rok 2014.
Uznesením č. 184/2013 sa schvaľuje programový rozpo-
čet na rok 2014.
Uznesením č. 185/2013 sa berie na vedomie čerpanie 
rozpočtu za I. – III. štvrťrok 2013.
Uznesením č. 186/2013 sa schvaľuje rámcový plán pra-
covných rokovaní a zasadnutí MsZ na rok 2014.
Uznesením č. 187/2013 sa schvaľuje plán kontrolnej čin-
nosti hlavného kontrolóra mesta na I. polrok 2014. 
Uznesením č. 188/2013 sa berie na vedomie správa o 
vykonaných kontrolách hlavným kontrolórom mesta za os-
tatné obdobie od 15. 10. 2013 do 10. 12. 2013 s pripomien-
kou poslanca MsZ Ing. Ľubomíra Kerdíka.
Uznesením č. 189/2013 sa schvaľuje správa o výchovno 
– vzdelávacej činnosti, jej výsledkoch a podmienkach škôl 
a školských zariadení v školskom roku 2012/2013 za školy 
a školské zariadenia: 
1. Základná škola s materskou školou na Ulici M. R. 
   Štefánika
2. Základná škola Hany Zelinovej na Ulici Čachovský rad.
3. Základná umelecká škola Frica Kafendu na Ulici 
   sv. Cyrila a Metoda.
4. Materská škola na Ulici francúzskych partizánov.
5. Materská škola na Nábrežnej ulici.
6. Materská škola na Ulici sv. Cyrila a Metoda.
7. Centrum voľného času DOMINO na Ulici M. R. 
    Štefánika.
Uznesením č. 190/2013 sa berie na vedomie informácia 
o súčasnom stave školstva v školských obvodoch základ-
ných škôl vo Vrútkach.
Uznesením č. 191/2013 sa I. odvoláva MVDr. Tomáš 
Scheer z Rady školy pri MŠ na Ulici Sv. Cyrila a Metoda

a JUDr. Iveta Gálošová z Rady školy pri MŠ na Nábrež-
nej ulici. II. schvaľuje Mgr. Emíliu Šútovcovú za členku 
Rady školy pri MŠ na Ulici Sv. Cyrila a Metoda a pri MŠ na  
Nábrežnej ulici.
Uznesením č. 192/2013 sa berie na vedomie kultúrny ka-
lendár na rok 2014.
Uznesením č. 193/2013 sa I. berie na vedomie informá-
cia o zmene organizačnej štruktúry Mesta Vrútky – Mest-
ského úradu vo Vrútkach od 25.11.2013. II. berie na vedo-
mie nové vydanie Organizačného poriadku Mesta Vrútky 
– Mestského úradu vo Vrútkach spolu s Organizačnými 
schémami.
Uznesením č. 194/2013 sa berie na vedomie predložený 
návrh Plánu činností vecného a finančného zabezpečenia 
mesta Vrútky v zastúpení spoločnosti Mestský podnik slu-
žieb Vrútky  s. r. o. pre rok 2014.
Uznesením č. 195/2013 sa odporúča valnému zhromaž-
deniu spoločnosti Mestský podnik služieb Vrútky  s.r.o. 
schváliť predložený návrh Plánu činností vecného a finanč-
ného zabezpečenia mesta Vrútky v zastúpení spoločnosti 
Mestský podnik služieb Vrútky  s. r. o. pre rok 2014.
Uznesením č. 196/2013 sa schvaľuje predložený návrh 
Plánu činností vecného a finančného zabezpečenia mes-
ta Vrútky v zastúpení spoločnosti Mestský podnik služieb 
Vrútky  s. r. o. pre rok 2014.
Uznesením č. 197/2013 sa berie na vedomie informáciu 
o výstavbe nájomných bytov v Meste Vrútky. 
Uznesením č. 198/2013 sa schvaľuje zámer výstavby 
nájomných bytov formou kúpy nájomného domu s predpo-
kladaným počtom 30 bytových jednotiek na pozemku p. č. 
KN C 4473, orná pôda o výmere 2473 m2 v katastrálnom 
území Vrútky.
Uznesením č. 199/2013 sa ukladá Mestskému úradu vo 
Vrútkach zabezpečiť celý postup realizácie zámeru obsta-
rania nájomných bytov kúpou v súlade s platnou legislatí-
vou, formou získania finančných prostriedkov – úveru 
zo Štátneho fondu rozvoja  bývania a dotácie z Minister-
stva dopravy, výstavby a regionálneho rozvoja SR.
Uznesením č. 200/2013 sa berie na vedomie informácia 
a stanovisko primátora mesta k listu pána poslanca MsZ 
Ing. Ľubomíra Kerdíka zo dňa 14. 11. 2013.
Uznesením č. 201/2013 sa súhlasí s otvorením nájomnej 
zmluvy č. 26/98-2 so všetkými prijatými dodatkami.
Uznesením č. 202/2013 MsZ žiada primátora mesta o 
otvorenie nájomnej zmluvy č. 26/98-2 so všetkými dodat-
kami a za poslancov MsZ schvaľuje PaedDr. Vladimíra 
Vantaru a Ing. Miroslava Krajčího.
Uznesením č. 203/2013 MsZ žiada primátora mesta, aby 
dočasne pozastavil vyplatenie častí dotácie v zmysle plat-
nej nájomnej zmluvy č. 26/98-2 pre PVK Vrútky z dôvodu 
zmeny legislatívy.                                                                                 -red-
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KALENDÁR ZASADNUTÍ
MESTSKÉHO ZASTUPITEĽSTVA 

VO VRÚTKACH V ROKU 2014

 11. 2. 2014 – utorok o 10.00 hod.
 15. 4. 2014 – utorok o 10.00 hod.
 17. 6. 2014 – utorok o 10.00 hod.
   9. 9. 2014 – utorok o 10.00 hod.
        Slávnostné MsZ pri príležitosti Dní mesta
            14. 10. 2014 – utorok o 10.00 hod.
  9. 12. 2014 – utorok o 10.00 hod.
Pracovné rokovania sa konajú podľa potreby týždeň
pred rokovaním MsZ. V prípade zvolania neplánovaných 
rokovaní sa bude postupovať v zmysle zákona. Miesto ko-
nania MsZ je Mestský úrad Vrútky sobášna miestnosť. 
O 15.00 hod. občania majú možnosť predniesť svoje sťaž-
nosti, pripomienky a postrehy k činnosti primátora mesta, 
poslancov MsZ, prednostu MsÚ a hlavného kontrolóra. 
Materiály spoločností, v ktorých má mesto Vrútky 100% 
účasť – Mestský podnik služieb Vrútky, s. r. o. a organizácií, 
ktorých je mesto Vrútky zriaďovateľom, budú do programu 
zasadnutí MsZ zaraďované operatívne podľa potreby, tak 
ako je stanovené v termínoch zasadnutí MsZ.                                    
                                                     Mgr. Lenka Košútová

Opravujeme údaje vo Vrútočane 12/2013 
Ďakujem p. poslancovi MsZ Stanislavovi Kupčokovi, ktorý ma 
správne informoval o chybe v decembrovom čísle pri názve 
Gymnázia J. C. Hronského, ktoré bolo nedopatrením označené 
ako gymnázium M. Hodžu. Za omyl sa ospravedlňujem. 
Ďakujem.                            Ing. Miroslav Mazúr,primátor mesta      
V článku na str. 3 – Výsledky volieb do orgánov samosprávnych 
krajov konaných 9. 11. 2013 podľa počtu získaných hlasov v 
meste Vrútky – má byť správne znenie: 23. František Kurhajec, 
24. Ján Kurhajec. Na str. 2 – počet odovzdaných platných hla-
sov pri voľbách do orgánov samosprávnych krajov dňa 9. 11. 
2013 (predseda ŽSK) – má byť správne znenie mena Miroslav 
Mikolášik, MUDr.                                       Mgr. Lenka Košútová

Informácie z Mestského podniku služieb: 
Poplatky za parkovacie karty a parkovacie lístky v kalendárnom roku 2014 
Parkovacia karta a parkovací lístok sa vydávajú na 1 evidenčné číslo vozidla na 1 kalendárny rok. Na parkovanie vozidiel 
pre osoby so zdravotným  postihnutím bude v každej zóne vyhradené 1 parkovacie miesto (okrem zóny č. 1). Výdaj bez-
kontaktnej čipovej parkovacej karty do zóny 1 je spoplatnený sumou 9,60 eur s DPH; pri strate čipovej karty sa platí 12 eur 
s DPH. Preprogramovanie bezkontaktnej čipovej karty stojí 6 eur s DPH. Opätovné vydanie parkovacej karty po stratení 
je spoplatnené sumou 6 eur s DPH. Poplatok za stratu parkovacieho lístka a neoprávnené parkovanie je 12 eur s DPH.

Vážení občania, dovoľujeme si vás požiadať o spoluprácu 
a pomoc pri dodržiavaní čistoty v meste. Na fotografiách 
vidno, ako si niektorí spoluobčania predstavujú „poriadok“. 
Pracovníci MsÚ vo Vrútkach dennodenne zbierajú ko-
munálny odpad po vrútockých uliciach, aby sa naše mesto 
nestalo skládkou odpadu. Mestský úrad vynakladá značné 
finančné prostriedky na zber a zvoz komunálneho odpadu, 
ale finančné prostriedky by sa dali využiť aj efektívnejšie, 
napr. na skrášľovanie nášho mesta. Dovoľujeme si vás po-
žiadať o spoluprácu. Ak môžete, upozornite na ľudí, ktorí 
spôsobujú neporiadok, prípadne privolajte mestskú políciu. 
Vandalizmus sa vo Vrútkach rozmáha. Žiadame vás, aby 
ste poskytli informácie o nenáležitom počínaní našich spo-
luobčanov. Nenechajme si znečistiť prostredie, v ktorom 
žijeme, veď je to naše mesto! Za spoluprácu ďakujem a 
v novom roku 2014 želám všetko najlepšie 
Ing. Milan Rovný, vedúci Odboru výstavby a ŽP MsÚ Vrútky.
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Kultúra

Mikuláš rozdával na klzisku poslušným deťom sladkosti
Predvianočné obdobie sa viaže aj na potešenie, ktoré so sebou prináša 6. decem-
ber – sviatok svätého Mikuláša. Deti z vrútockým materských a základných škôl si 
dopoludnia na Mikuláša pozreli v Kine 1. máj divadelné predstavenie Snehulienka. 
O 15. hodine zavítal Mikuláš na svojej púti aj do Vrútok. Prišiel spolu s čertom, kto-
rý trochu postrašil neposlušné deti. Potom spoločne na klzisku obdarovávali deti, ktoré 
ochotne recitovali básničky alebo zaspievali. 
Z tváričiek detí, ktoré prišli na pešiu zónu, bolo 
vidieť radosť a dobrú náladu. V centre mesta 
znela vianočná hudba a rozsvietený vianočný 
stromček umoc-
ňoval atmosféru 
blížiacich sa Via-
noc. 
Podujatie pripra-
vil Odbor kultúry 
a športu mesta 
Vrútky.         
     Text, foto: red

„Tichá noc, svätá noc!
 Anjeli zleteli, najprv pastierom podali zvesť,

 ktorá svetom dnes dáva sa niesť:
 Kristus, Spasiteľ je tu, Tešiteľ sveta je tu!“

Aj slová najznámejšej via-
nočnej skladby Tichá noc 
odzneli tretiu adventnú ne-
deľu 15. decembra 2013 
vo vrútockom  Kine 1. máj. 
Na pódiu aj za podpory pub-
lika ju zaspievali Mája Velši-
cová a Miro Švába – hostia 
tohtoročného Vianočného 
koncertu. Sviatočná nálada 
a blížiace sa Vianoce bolo 
cítiť z celého ich vystúpenia, 
predovšetkým z vianočného 
repertoáru, ale zaspievali aj 
najkrajšie mariánske pies-
ne. Mája Velšicová je zná-
ma najmä z účinkovania 

v Tatra Revue. Neskôr vystupovala  so svojím hereckým 
i životným partnerom Michalom Slivkom v televíznych pro-
gamoch a na mnohých estrádach po celom Slovensku. 
Táto 76-ročná dáma navodila svojím šarmom, úsmevom 
a humorom tú pravú vianočnú náladu. Hostia odchádzali 
spokojní a mnohí aj z CD, ktoré im umelkyňa vďačne pod-
písala. Podujatie pod záštitou vrútockého primátora 
Ing. Miroslava Mazúra usporiadal Odbor kultúry a športu 
mesta Vrútky.                                                      Text, foto: red

Vo Vrútkach sa aj  tento rok var i la 
kapustnica pre ľudí  bez domova

Vo Vrútkach podobne ako v iných mestách na Slovensku 
stretávame ľudí bez domova. Je ich čoraz viac. Denno-
-denne ich vídavame v uliciach, na stanici, v centre mesta.  
Často od nás pýtajú peniaze. Mnohí sa do tejto situácie 
dostali vlastným pričinením, na ulicu ich „dostali“ rodinné 
problémy, strata zamestnania, ale aj alkoholizmus. Každý 
z príbehov je špecifický. Azda každému z nás zle padne 
pohľad na zapáchajúceho, špinavého človeka, ktorý sa 
prehrabuje v kontajneroch... Ľudia ich zväčša odsudzujú 
a ani si neuvedomujú, aké to majú v živote ťažké, nech sa 
už do tejto situácie dostali akokoľvek. Vo Vrútkach už šty-
ri roky existuje charitatívne podujatie s názvom „Vianočná 
kapustnica pre sociálne slabých a ľudí bez domova“. Tento 
rok sa kapustnica podávala pondelok 23. decembra  na pe-
šej zóne vo Vrútkach. Podujatie bolo zorganizované najmä 
vďaka finančnej pomoci primátora Ing. Miroslava Mazúra. 
Organizačne sa na jeho príprave podieľali zamestnan-
ci MsP Vrútky, Ing. Ľubomír Jadroň a priatelia zosnulého 
Lukáša Ďuranu – zakladateľa tejto myšlienky. Kapustnica 
chutila výborne. Všetci, ktorým bola určená, si akciu po-

chvaľovali. Okrem 
teplého jedla a 
chutných vianoč-
ných koláčov do-
stali aj teplé oble-
čenie. Kiežby bolo 
podobných poduja-
tí vo Vrútkach viac! 

Text, foto: red
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Vrútockí gymnazisti darovali krv
Ako po iné roky aj tento rok sa študenti Gymnázia Jo-
zefa Cígera Hronského rozhodli darovať krv. Študen-
ti a pedagógovia chceli týmto činom pomôcť tým, ktorí 

krv potrebujú. Národná 
transfúzna služba SR im 
to umožnila 9. decem-
bra 2013. Vďaka patrí 
všetkým darcom krvi, 
ktorí sa zapojili do tejto 
šľachetnej akcie. Veď 
darovaná krv už neraz 
zachránila ľudské životy.     

Text, foto:
 PaedDr. V. Vantara

S p o m i e n k a  n a  s v.  C y r i l a  a  s v.  M e t o d a  v  z á k l a d n e j  u m e l e c k e j  š k o l e
Na počesť príchodu slovanských vierozvestov sv. Cyrila a sv. 
Metoda pedagógovia a žiaci Základnej umeleckej školy Frica Ka-
fendu vo Vrútkach pripravili koncert a výstavu prác venovanú 
1 150. výročiu tejto byzantskej misie na Veľkú Moravu. Akcia sa 
uskutočnila 4. decembra 2013 v koncertnej sále školy. Na koncerte sa 
prezentovali žiaci všetkých odborov školy –  hudobného, tanečného, 
literárno-dramatického a výtvarného. Zazneli skladby slovenských 
autorov v podaní gitaristov P. Derigovej a S. Saucha, J. Botúra a J. 
Stehlíka, na flaute zahral D. Jambor, na klavíri duo sestier B. a N. Klu-
kových a duo klaviristiek M. Chabadovej a A. Holečkovej. Za klavírne 
oddelenie sa predstavili ešte žiaci A. Motyková a K. Adámek. Súčas-
ťou programu boli vystúpenia tanečného odboru, ktorý sa prezento-
val pohanskými a ľudovými tancami s hudobným sprievodom ľudovej 

hudby Drienča z elokovaného pracoviska v Krpeľanoch. Básne slovenských autorov predniesli žiaci literárno-drama-
tického odboru B. Matulová, L. Ťaptíková, E. Semankova a ďalší. Na tomto koncerte vystúpil aj vrútocký Chrámový 
zbor sv. Jána Krstiteľa, ktorý zaspieval Starosloviensky otčenáš a iné slovenské piesne. Celkovú výzdobu pripravili a 
inšatlovali výtvarníci školy, ktorí vystavili práce rôznych techník na tému sv. Cyrila a sv. Metoda. Vystúpenia moderova-
la Mgr. M. Božeková, ktorá prítomným priblížila aj úryvky z histórie slovanstva.        Text, foto: Mgr. art. Marek Kokoška                                                             

Takto vinšovali deti z MŠ Nábrežnej vo Vrútkach 4. a 12. 
decembra 2013 a potešili našich spoluobčanov so zdra-
votným postihnutím a dôchodcov z organizácie Jednota 
kyticou piesní, básničiek a tancov pri príležitosti najkraj-
ších sviatkov –  Vianoc. Vyčarili im na tvárach úsmev. 
Z detí mal veľkú radosť aj pán primátor Vrútok  Ing. 
Miroslav Mazúr, ktorý sa zúčastnil na týchto akciách. 
Za program zožali obrovský potlesk a sladkú odmenu.  
V decembri a na začiatku nového roka sa častejšie ako 
inokedy hovorí o prívetivosti, znášanlivosti, láskavosti a 
potešení, ktoré by sa ako prirodzené vlastnosti človeka 
mali prejavovať nielen na Vianoce. Vo vianočnom čase cítiť  
vzájomnú spolupatričnosť, náklonnosť svojich najbližších, 
no hlavne čaro domova. A nielen to. Spoločné stretnutia 
v rodinnom či priateľskom kruhu mávajú neopakovateľnú 
atmosféru a pohodu. K Vianociam patrí aj dodržiavanie 
zvykov našich predkov a všetci vieme, že bez tradícií nie 
sú Vianoce tými pravými. Spoločne prežité chvíle radosti, 
pokory a odpustenia sú tým najkrajším darčekom, ktorý 
si môžeme dávať. Zachovajme si posvätnú úctu k týmto 
sviatkom, sviatkom pokoja, lásky a porozumenia. Poďa-
kujme za minulý rok a poprosme o zdravie a spokojnosť 
do budúcnosti. Tiché a úprimné rozhovory pri sviečkach, 
bez náhlenia, plné pochopenia, radosti a potešenia z prí-
tomnosti najbližších zanechávajú stopy v človeku na celý 
život.
 Text, foto:  A. Nagyová, riaditeľka MŠ na Nábrežnej ulici

Spokojné Vianoce chceme priať, aby človek človeka mal stále rád,
aby jeden druhému viac šťastia prial, aby prichádzajúci rok za to stál.
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PRIVÍTALI SME 
MALÝCH OBČANOV VRÚ TOK

   
   Matúš  MEDLA   
   Alexandra PLEŠOVÁ
  

OPUSTILI NÁS

  Marta  LAMOŠOVÁ  97- ročná
  Alojz  PÁNIK   82- ročný
  Jana  STRACHILOVÁ  64- ročná
  Anna  KARPEĽOVÁ  56- ročná
  Vincent  BERGEL  82- ročný
  Anna  ŠÍMOVÁ  64- ročná 
  Jaroslav  KYZEK  64- ročný
  Vojtech  BOTOŠ  69- ročný
  Anton  RICHTÁRECH  75- ročný
  Želmíra  ZÁTHURECKÁ 77- ročná
  Zita  PAZOURKOVÁ  87- ročná
  Eugen  ZÁBORSKÝ  83- ročný
  Mária  KOŠŤÁLOVÁ  74- ročná

Spoločenská rubrika

 (Údaje poskytol referát evidencie obyvateľstva a matriky MsÚ –          
  M. Blahová, I. Pepuchová.)

Traja králi otvárajú fašiangové obdobie

Sviatok Troch kráľov sa 
každoročne slávi 6. januára 
ako liturgický sviatok Zjave-
nia Pána. Cirkev si už od 3. 
storočia ním pripomínala tri 
zázraky: príchod troch mu-
drcov z Východu, ktorí sa 
prišli pokloniť malému Je-
žišovi a priniesli mu tri dary 
– zlato, kadidlo a myrhu. 
Cestu im zázračne ukazo-
vala betlehemská hviezda. 

Druhým zázrakom je Ježišov krst v rieke Jordán a tretím 
je zázrak na svadbe v Káne Galilejskej. 
Šiesty januárový deň tvoril záver zimného obdobia a ke-
dysi predstavoval aj začiatok nového roka.  Tento deň sa 
končili všetky kolednícke obchôdzky. Koledníci mali pri-
niesť do domu okrem dobrej zvesti o narodení Ježiška 
najmä šťastie, blahobyt a štedrosť. V súčasnosti 6. január 
navodzuje atmosféru záveru vianočného obdobia, keď 
sa odkladajú stromčeky a otvárajú sa brány plesovej a 
karnevalovej sezóny. V ľudovom zvykosloví nastupuje 
obdobie fašiangov. Názov fašiangy pochádza z nemčiny 
(vast-schane) a označoval posledné dni pred pôstom. Po 
Popolcovej strede, ktorá roku 2014 pripadá na 5. marec, 
sa začína pôstny čas a príprava na Veľkú noc. Dodnes sú 
fašiangy časom svadieb, zábav, hojného jedenia a pitia 
a v niektorých obciach sa dodnes zachovali karnevalové 
sprievody v maskách.          
                                                Text: Mgr. Bohuslav Figura

Foto: Traja králi a betlehemská hviezda (internet)

OKIENKO INFORMÁCIÍ Z MESTSKEJ KNIŽNICE HANY ZELINOVEJ
V záujme dobrej spolupráce verejnosti a mestskej knižnice pri poskytovaní knižničných služieb prinášame niekoľko 
užitočných informácií z knižničného poriadku našej mestskej knižnice. Viacerých obyvateľov Vrútok a stálych čitateľov i 
návštevníkov knižnice môžu zaujímať konkrétne témy, napr. záväzok čitateľa voči knižnici a naopak pri požičiavaní kníh 
a poskytovaní informačných služieb pracovníčkami jednotlivých oddelení knižnice. 
Registrácia čitateľa
Vyplnením prihlášky čitateľa, preukázaním platných špecifických dokladov, podpísaním súhlasu s ustanoveniami kniž-
ničného poriadku, vydaním čitateľského preukazu a zaplatením konkrétneho registračného poplatku sa občan stáva 
riadnym čitateľom Mestskej knižnice Hany Zelinovej vo Vrútkach. Akúkoľvek zmenu mena, bydliska a ďalších údajov je 
čitateľ povinný oznámiť pracovníčkam knižnice. Čitateľský preukaz je neprenosný – môže ho používať iba čitateľ, 
na meno ktorého bol vydaný. 
Vypožičiavanie knižničných dokumentov, kníh a periodík je záväzkovým právnym vzťahom. Dokumenty a knihy sa poži-
čiavajú absenčne (mimo budovy knižnice) a prezenčne (iba v študovniach a oddeleniach knižnice). Výpožičná lehota 
kníh pri absenčnom požičiavaní je 30 dní. Predĺženie výpožičnej lehoty nie je možné, ak má čitateľ iné, načas nevrátené 
výpožičky a nezaplatené upomienky alebo ak si knihu rezervoval už ďalší čitateľ. Rezervácia dokumentov a kníh je spo-
platnená. Fondy, katalógy a zariadenia knižnice sú zo zákona majetkom mesta. Každý čitateľ a používateľ knižnice 
je povinný knihy chrániť, nesmie ich poškodzovať. Za akékoľvek poškodenie knihy a dokumentu čitateľ zaplatí 
pokutu. 
Platenie pokuty z omeškania a upomienky pri nevrátení kníh
Ak čitateľ vráti knihy po stanovenej výpožičnej lehote, je povinný zaplatiť poplatok za oneskorenie bez ohľadu na to, či 
bolo vrátenie knihy upomínané, alebo nie. Knižnica posiela čitateľovi maximálne dve upomienky. Treťou je už vý-
zva na vrátenie kníh pred podaním žaloby. Ak čitateľ nevráti 
knihy ani po tretej upomienke, bude knižnica vymáhať jeho 
náhradu prostredníctvom právnika. 
Evidencia vypožičaných dokumentov sa vykonáva elek-
tronicky v databáze automatizovaného výpožičného 
systému.  
V nasledujúcich číslach Vrútočana budeme uvádzať ďalšie 
informácie, ktoré môžu čitateľom pomôcť zorientovať sa 
v službách a poplatkoch za knižničné služby.                      
                                 Text: Knižnica H. Zelinovej, foto: red

POVEDALI SI ÁNO

 Miroslav  CHYTÍLEK   Rastislava  MRÁZIKOVÁ
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Šport

Posledný deň roku 2013 sa konal vo Vrútkach už tridsiaty 
tretí raz Silvestrovský beh zdravia. Usporiadali ho organi-
zátori z OZ Turčiansky amatérsky triatlon za podpory mesta 
Vrútky a TJ Sokol Vrútky. Štart  i cieľ boli na pešej zóne. Pre-
tekári odbehli ulicami mesta päť dvojkilometrových okruhov. 
Na desaťkilometrovej 
trati bežalo o popred-
né umiestenia alebo 
len tak pre zdravie 
123 pretekárov a pre-
tekárok.      
           Text, foto: red

Na fotografii je víťaz 
Branislav Šarkan

VÝSLEDKY:   
Muži do 39 rokov – kategória A
1. Branislav Šarkan (MKŠS Kys. N. Mesto)       0:34:16
2. Michal Talán (AK Hodonín)   0:35:29
3. Ján Holiga (KBL Martin)   0:36:09
Muži od 40 do 49 rokov – kategória B
1. Miroslav Vanko (TJ Obal-Servis Košice)       0:34:18
2. Zdenko Koleda (Maratón klub Rajec)  0:36:40
3. Marek Vojník (www.iTrener.sk)  0:38:29
Muži od 50 do 59 rokov – kategória C
1. Róbert Berky (Prievidza)               0:39:57
2. Peter Gajdoš (ŠK Kys. N. Mesto)                0:40:37
3. Juraj Dojčár (KBBS Turč. Teplice)                0:43:55
Muži nad 60 rokov – kategória D
1. Peter Fašunt (Prievidza)                                  0:40:52
2. Stanislav Sviták (Žilina)            0:41:05
3. Jozef Majerník (KKM Čadca)                       0:41:10
Ženy do 34 rokov – kategória E
1. Petra Fašungová (VŠC Dukla BB)               0:39:20
2. Svetlana Lipárová (Trian ŠK UMB)           0:43:50
3. Erika Belianska (Štiavnik)                             0:45:27
Ženy nad 35 rokov – kategória F
1. Darina Krausová (MK Kopřivnice)                  0:44:07
2. Anna Balošáková (ŠKP Čadca)                    0:45:56
3. Martina Šichtová (KPHC Turč. Teplice)            0:46:47

Gymnastka Vanessa Schneiderová strieborná na majstrovstvách Slovenska
Na Majstrovstvách Slovenska kategórie C v športovej gymnastike v Trenčíne kon-
com novembra bojovali o medaily najlepšie gymnastky roku 2013 v piatich vekových 
kategóriách. Na štyri náradia postupne nastúpilo 110 gymnastiek z 13 slovenských 
klubov, ktoré v dvoch kolách Slovenského pohára „C“  získali 1. alebo 2. výkonnostnú 
triedu. Z 15 medailí, ktoré odovzdával prezident SGF Ján Novák, predsedníčka sekcie 
gymnastiky pre všetkých Monika Šišková a hlavná rozhodkyňa Katarína Pavlíčková, 
putovalo do Turca šesť medailí – päť do Martina a jedna do Vrútok. Sumárne teda 
1 zlatá, 3 strieborné a 2 bronzové medaily. V kategórii mladších žiačok  sa majsterkou 
Slovenska stala Martinčanka Klaudia Sojková, 2. miesto obsadili Rebeka Machovčá-
ková (kategória mladších žiačok) a juniorka Lenka Szökeová. Z gymnastického klubu 
KŠG Martin, kde gymnastky trénujú  trénerky Alena Ivašková a Staňa Záthurecká, 

tretie  miesto ešte obsadili staršia žiačka Aneta Pavlíková a seniorka Lenka Buchalová. Na majstrovstvá sa nominovalo 
15 gymnastiek z TJ Sokol Vrútky. Po vlaňajšej bronzovej medaile sa najúspešnejšou staršou žiačkou v Turci roku 2013 stala 
Vanessa Schneiderová , ktorá si vybojovala spomedzi troch desiatok slovenských gymnastiek (ročník 2000 – 2002) druhé 
miesto. Táto najúspešnejšia vrútocká gymnastka roku 2013 stála na stupni víťaziek aj v obidvoch kolách Slovenského po-
hára „C“ v Bratislave a Handlovej. Z dobrých výkonov na majstrovstvách Slovenska treba vyzdvihnúť výkon Mirky Kmoštin-
covej v kategórii prípravka (2005, 2006) ako najlepšie umiestenej Turčianky na 7. mieste, a 8. miesto Viktórie Foldýnovej, 
mladšej žiačky. Vrútočanka Andrea Surmanová v kategórii senioriek obsadila 4. miesto. Hoci gymnastický oddiel pôsobí už 
20 rokov vo veľmi skromných podmienkach, vidno za jeho výsledkami prácu kolektívu tréneriek Dany Hafičovej, Oľgy Surži-
novej, Eleny Režnej a Boženy Bandovej, ako aj vytrvalosť dievčat, podporu rodičov, TJ, CVČ DOMINO, ŽSK a mesta Vrútky.  
                                                                                                 Text: Elena Režná, predsedníčka oddielu ŠG TJ Sokol Vrútky
Na fotografii: Vrútocké gymnastky po majstrovstvách Slovenska 2013 – vpravo medailistka Vanessa Schneiderová

XXXIII.  ROČNÍK  VRÚTOCKÉHO SILVESTROVSKÉHO  BEHU

V sobotu 4. januára 2014 sa uskutočnil už šiesty ročník Kolkárskeho turnaja novinárov, primátorov a starostov Žilinského 
samosprávneho kraja. V kolkárni TJ Lokomotíva Vrútky si zmeralo sily 27 účastníkov. Tohtoročným víťazom sa stal Milan 
Lechan, v kategórii žien bola najlepšia Eva Bučová. Poďakovanie za vynikajúce zorganizovanie turnaja patrí podpredse-
dovi Regionálnej organizácie Slovenského syndikátu novinárov v Žiline Ľudovítovi Košálkovi.                            Text, foto: red
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Milí čitatelia, všetkým, ktorí sa zapojili do decembrovej tajničky ďakujeme. Správne znenie tajničky je: 
“ Lahodný a teplý čas NA VIANOCE JE ZNAMENÍM, ŽE ZIMA BUDE DLHO TRVAŤ.“ 

Výhercov: p. Alexandru Borošovú a p. Zitu Vladárovú čaká v redakcii Vrútočana kniha 100 ROKOV 
ŠPORTU VO VRÚTKACH. Januárová tajnička v sebe ukrýva pranostiku: „ Keď január nie je... 
(pokračovanie v tajničke)Vaše odpovede čakáme s nalepeným kupónom do 20. januára 2014 

v redakcii Vrútočana a pre internetových čitateľov (bez kupónu) na vrutocan@vrutky.sk. 
Za správne znenie januárovej tajničky  opäť odmeníme  dvoch  lúštiteľov knižnou publikáciou.

    Kupón
  Vrútočan
   1/ 2014
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HARMONOGRAM VÝVOZU SEPAROVANÉHO 
ODPADU  NA 1. ŠTVRŤROK 2014 

V Ý K U P  P A P I E R A
Z B E R N É  M I E S T O

1. deň  – 10. marec

Zberné miesto:
Parkovisko Švermova 7
Parkovisko Švermova 3
Ul. sv. Cyrila a Metoda 10
Parkovisko Ul. Nábrežná 20
Parkovisko pri Kriváni - Nábrežná 8

2. deň – 11. marec

Križovatka Ul. 1. čs. brigády 
a Ul. J. G. Tajovského

Križovatka Ul. M. R. Štefánika
a Ul. J. Kalinčiaka

Križovatka Ul. sv. Cyrila a Metoda
s Ul. M. R. Štefánika

Parkovisko Ul. 1. čs. brigády 25
Parkovisko Ul. 1. čs. brigády 13

3. deň – 12. marec

Parkovisko Nábrežná 1
Parkovisko Nábrežná 7
Parkovisko Nábrežná 15

Časový harmonogram výkupu 
v bytových domoch upresní 
fi rma Brantner Fatra formou 
oznamov umiestnených 
na vchodových dverách.
Križovatka Ul. Mierová a
Ul sv. Cyrila a Metoda 17. - 17.30 h.
Detské ihrisko-Mexiko 17.30 -18.00 h.

4. deň – 13. marec

Park - Horná Kružná 15.30 - 16.00 h
Konečná zastávka MHD 
Karvaša a Blahovca 16.00 -16.30 h.
Križovatka Ul. Karvaša a Blahovca
s Ul. fr. partizánov 16.30 - 17.00 h.
Horná(Letné kúpalisko)17.00-17.30 h.
Križovatka Ul. Horná a 
Ul. Močiarna 17.30 - 18.00 h. 

vývoz plastov vývoz skla výkup papiera


